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fi nemzet nagyhete.
Kassa, szept. 30.

Az elmúlt hét fájdalmas hete volt 
a magyar nemzetnek. Sajgott az arca 
attól az ütéstől, melyet egy héttel ez­
előtt Bécsben mértek rá. Soha, még 
tán az absolutizmus alatt sem volt 
annyira elmérgesedve a dolog nem­
zet és király között, mint most ez 
alatt az egy hét alatt. Akkor, ha tűrte a 
nemzet az elnyomatást, az csak kö­
vetkezménye volt a vérszomjas ka- 
marilla “orosz fegyverekkel kivívott 
gyilkoló győzelmének s az alkotmány 
által nem korlátozott császári uralom­
nak. Most azonban, mikor 38 évi al­
kotmányos uralkodás utánra megkoro­
názott és fölesküdött király ismét 
mint korlátlan monarcha beszélt, bi­
zony hirtelen és nagy mértékben tör­
tént az elmérgesedés, mert hitünk 
megrendült a királyi esküben, mert 
alkotmányos világban éltünk.

Es ezen kölcsönös elidegenkedés- 
nek okozói azok a hazaárulók, kik, 
hogy ott pöffeszkedhessenek a bár­
sony székekben, hogy kommandiren- 
der generál-ok lehessenek, sohasem 
igyekeztek önállóságunknak a Burg- 
ban érvényt szerezni, sohasem töre­
kedtek a paritást megvalósítani s a 
kiegyezésben megjelölt utón mindig 
rákmódra haladtak. S ezek elég sze­
mérmetlenül Deák Ferenc szellemével 
és a királyi palásttal takaróztak, ha a 
nemzet kérdőre vonta őket. De lehul­
lott róluk a lepel a nemzet Ítélete 
folytán. Eltűntek a nyilvánosság szín­
teréről s ott hagyták a majd négy 
évtizeden át félrevezetett és lakáj­
módra szolgált ősz uralkodót nyilt 
céltáblául. Nincs most kire támasz­
kodnia; a vezetőpolitikusoktól honfi­
társaink idegenítették el s a nemzeti 
követeléseket mint a békés együtt­
élésbe dobott erjesztő gombákat tün­
tették tol előtte. Miniszterei sohasem 
képviselték a nemzet akaratát, soha­
sem igyekeztek az osztrákok térfog­
lalásait ellensúlyozni, sohasem gya­
koroltak rá irányitó befolyást, mint a 
másik állam miniszterei s aki birja, 
az marja, tehát az osztrák befolyás 
érvényesült v Burgban.

Megkaptuk a magunkét!
De im, pardont kér a király, ma­

gyaráztatja a papirosra letett ponto-

SZÜtlEÁKlk

I zatok értelmét, Csákyt — a tán egye- 
j dűli hü aulikus lőurat — magához 
; hivatja, Goluchovszkyt bukás fenyegeti. 

Csak a tábornok-miniszter nem tud 
semmire sem menni.

A közeledést tehát nem mi kezd­
tük, hanem a király, megpuhult a 
bécsi merevség. Most azután mi raj­
tunk a sor, egy hét alatt eleget el­
mélkedhettünk, mi ne legyünk enge­
dékenyek s reméljük, hogy most a 
koalició lesz oly merev, hogy a Bécs- 
ből jövő — persze már mérgezetlen 
nyilak — nem tesznek kárt testében.

H.

Császárparancs korrektúrája.
Csáky gróf a király előtt. 

Tisza terelgeti kisded nyáját.
A trikolor és vörös lobogó 

mórközépe.
— Fővárosi tudósítónk telefonjelentései. — 

Kassa, szept. 30.
Félhivatalos közleményekkel igyeksze­

nek Fejérváryék az egy hetes királyi kihall­
gatás megalázó és mélyen sértő tényét eny­
híteni. Sőt úgy akarják a ..Magyar Nemzet“ 
kétségtelenül sima szavú cáfoló mesterei a 
nemzet sérelmét feltüntetni, mintha itt vég­
zetes félreértésről volna szó. Azt erős:tgeti a 
félhivatalos, hogy a császári parancs nem 
a pártoknak, nem a koalíciónak, nem a 
nemzetnek volt adreszálva, hanem azon öt 
államférfiunak, akikre a kormányalakítást 
reábizni akarta.

Csakhogy a király nem azért hivatta 
Bécsbe a nemzet többségének vezéreit, hogy 
bemutassa nékik a császári akaratot, hanem, 
hogy meghallgatván őket, kölcsönös enge­
dékenységgel keresse a békés megegyezés 
módozatait. Az öt magyar államférfi nem 
privát beszélgetésen volt — a nemzet járult 
királya elé, hogy törvényadta jogainak meg- I 
valósításához beleegyezését kérje. Erre azon- i 
ban nem került sor. Császár fogadta őket a 
Burg termében, ki hideg érzéketlenséggel csak 
összbirodalmi ábrándot ösmer s megtagadja ' 
már királyi szerepében szentesített törvénye- 1 
két. Az pedig nem áll, hogy az öt politikus i 
csak általánosságban válaszolt az ajánlatra j 
s tárgyalni nem akart. Az ajánlat olyan volt, i 
hogy szó nélkül kellett eltávozniok s udva- i 
riassági lényük, hogy Golochovszkyval szóba 
állottak az is helytelenítéssel találkozott, i

A magyar homo regius pedig másfélnapig 
orránál vezette államférfiainkat, kik végre is 
nem bujdosdit mentek játszani.

Persze a félhivatalos mosakodás uj csa­
pást akar törni valaki számára. Ki az va­
laki : Fejérváry, Csáky, vagy ki más ? Min­
degy. A jóakarat nagyon szép, de ha a ki­
rály megalázta a nemzetét, nem fogja meg­
alázni királyi fölségéi, ha a .nemzet sérelmét 
nyíltan kiengeszteli. A nemzet semmivel sem 
kisebb, mint a király. Kiilömben a félhiva­
talos magyarázatokban bizakodni nem sza­
bad. Eddig is ámítottak minket, kormány­
elnöki szócsöveken keresztül — mig végre 
nyíltan tudtunk látni. A sérelem egyenesen 
jött, ha az engesztelés őszinte, annak se 
lehet más tormája.

A nemzeti küzdelmet egyébként még 
most is kevéssé mérlegelik. A darabontka­
pitányra újabb szerep vár. Hát csak készül­
jenek is, mert a nemzet nem tétlen, fegy­
verkezik s a tábor nőttön-nő.

Mai híreink ezek ,
Budapest, szept. 30.

Csáky a királynál.
A király gróf Csáky Albint ma 

kihallgatáson fogadja. A kihallgatás 
eredményéről még újabb hir nem ér­
kezett. Annyit tudnak, hogy Csákytól 
a király csak felvilágosítást kér s 
egyelőre a válság cselekvő részében 
neki szerepet nem szánt. A kihallga­
tás báró Fejérváry Géza tanácsára 
történik, aki szerint a főrendiház ősz 
elnökétől több szempont iránt óhajt 
véleményt kérni — a király. Állítólag 
kihallgatása összefügg a választói jog­
gal, amelynek tudvalévőén Csáky nem 
elvi ellensége.

Csáky Albin grófot a király egy 
óráig tartó kihallgatáson fogadta. Ki­
hallgatás után az összegyűlt újság­
íróknak azt mondotta, hogy a király' 
tőle csupán tájékozást akart szerezni 
a mai viszonyokról. Csáky még ma 
visszautazott Bécsből Szepesmind- 
szenti birtokára.

Az ultimátumot mentegetik.
Fejérváry Géza ma kinyilatkoz­

tatta, hogy a császári programút ma­
gyarázata a nemzetet kielégítheti. 
Azonban a koalíción azon általános és 
jogos felfogás érvényesül, hogy a ki­
rálynak a magyarázattal közvetlenül 
a nemzethez kell fordulni. Ettől emn 
idegenkedik Fejérváry, sőt a hir sze-

Dns raktár és mértéi utáni rendelés

Utazó bundák, városi kabá­
tok, szőrme lábzsák, gazda­
sági rövid kabátok, női szőrme 
zsakettok mérték után a leg- 

mmm divatosabb szőrmékből. ' ői 
stollagallerok és boák, dús 

___ választékban. -

Bugarszk^
cég Kassa. Főutca 28 sz. saját ház

A cég nagy raktára a legelsőrangu fővárosi 
cégekkel vetekedik, •íyJjT .lmÁnyos árak.
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rint Lányi igazságügyi ügyvivő már ; 
ki is korrigálta a császári pontokat s ■ 
a javítgatás a király asztalán fekszik, i 
Ugylátszik a korekturát csináló Lányi I 
keze — mint jól sejtettük — közre- j 
működött az eredeti szövegezésnél.

Új főrendek.
A hivatalos lap legközelebbi sza- j 

ma több főrend kinevezését fogja hoz- , 
ni. Fejérvárv kérelmezni fogja a ki­
nevezéseket, hogy a császári program­
nak a főrendiházban többséget bizto­
sítson.
Horvát ifjak a magyar ifjúsággal.

Az egyetemi ifjúság ma délelőtt 
értekezletet tartott Melha Ármánd el­
nöklete alatt. Az ifjúsági mozgalom­
hoz íog csatlakozni a műegyetemi 
ifjúság, az orvostanhallgatók, a gyógy­
szerészek, az állatorvosi főiskola, a 
városi ipariskola és az Országos ma­
gyar ipari és művészeti iskola. Jl 
horvát diákok bejelentették csatlakozá­
sukat az ifjúsági mozgalomhoz, akik 
vasárnap érkeznek Budapestre.

A vörös lobogósak.
A szocialisták az október 3-ild 

fáklyásmenet elnyomására ellentünte­
téseket akarnak rendezni. Mindent el­
követnek, hogy akkorára minél na­
gyobb számban gyűjtsék össze a párt­
tagokat. A főváros polgársága azon- j 
ban ez ellen tiltakozik. A párt értei- j 
mesebb elemei tömegesen lépnek ki j 
a pártból és a demokraták és az uj- j 
jászervezettek táborába állanak.

Kapunyitás
a kassai jNemzeti Szinházban.

Kassa, szept. 30.
Ma este Kukurica János ismét tilinkózni 

fog a színpadon, Iluska pedig ruháját mossa 
majdan a színpadi patakban, szóval meg­
kezdődik a sziniévad.

A vidéki városok szegényes kulturéle- 
tében kétségtelenül jelentékeny szerepet ját­
szik úgy a színház, mint a színészet. Sőt 
ez utóbbi a személyi kultusz beteges tulten- 
gése folytán szinte háttérbe szorítani igyek­
szik magát a művészeti szempontokat. Mint 
társadalmi tünet, a sz.inészet kultusza ben­
nünket nem érdekel, nem pedig, mert a 
színházat, mint a müvészélet otthonát előbbre 
valónak tartjuk. A színház, mint kulturté- 
nyező ugyan kissé elvesztette régebb idők­
ben annyira méltatott becsét, mindamellett 
vidéki városban kétségtelenül a művészet 
egyedüli számbavehető intézménye.

Ha kissé elfajult is hivatása, maga az 
eleven élet formálta át, mely nem tűr tradí­
ciókat, hanem mindent átalakít a kor szelle­
méhez, ízléséhez képest, A gazdasági ke­
mény harcok idejét éljük, küzdelmek után 
szórakozást keres az elcrnyedt lélek. Régebb 
időben az élet nyugalmasabb, egyszerűbb 
volt, a színház is ehhez alkalmazkodott poe- 
tikus eszményi irányával, ma a lázas vias- 
kodás, rohanó türelmetlenség, idegölő létérti 
harc felzaklatja a lélek nyugalmát, finom 
hangulatok, filozofáló elmélkedés helyett iz­
gató, brutális, szilaj szórakozást keres az 
ember. Nem látja az életet az, mást vár a 
színháztól, mint szórakoztató hivatást.

Mi sem várunk eszményi kulturmunkát, 
nem is vagyunk hát egyáltalán szentimen­
tális hangulatban ma, mikor a színházi évad 
első estéjével megkezdődik a legnépszerűbb, 
a legjobban keresett szórakozás. Csak arra

kérjük a társulat igazgatóját, hogy a szóra­
kozást vegyítse művészi tartalommal. Kom­
játhy érdekes szezont igér, mi részünkről 
pártatlan és elfogulatlan bírálatot helyezünk 
kilátásba, mikor jelentést fogunk adni olva­
sóinknak a színpadi eseményekről.

Eifuszesetek Kassán.
(yiz egészségügyi bizottság ülése.)

— A „Napió“ tudósHójától. —
Kassa, szept. 30. |

Kassa örökös réme a tifus ismét fellé­
pett. Nem akarjuk rémitgetni a közönséget, 
egyelőre még nincs járvány, de a szórvá­
nyosan előforduló kóresetek is már sürgős 
intézkedést követelnek. Ebben nincs is hiány 

I a városi tiszti orvosi kar élén dr. Wandra- 
j esek Jenő főorvossal lelkiismeretesen végzi 
: dolgát a rettenetes betegség tovább terjedé- 
i sének megakadályozására.

Már a kolera veszedelemből kifolyólag 
! szigorúan átvizsgálták a kassai házakat s 
í kíméletlenül pénzbírsággal sújtották mind- 
, azon háztulajdonosokat, akik a köztisztasági 
I szabályok ellen vétettek. A tífusz esetek sű- 
! rű egymásutánban való feliepése arra bírta 
I az egészségügyi bizottságot, hogy sürgős in- 
j tézkedésekkel hozzájáruljon a járvány meg- 
1 szüntetéséhez.

Az egészségügyi bizottság ülésén dr. 
Senka József közkórházi igazgató bejelen­
tette, hogy miután a kórházban már eddig 
6 tifuszbeteget ápolnak, tekintettel a kórház- 
épület jelenlegi sivár viszonyaira, több bete­
get föl nem vehet. Az egészségügyi bizott­
ság erre elhatározta, hogy a járványkórhá­
zat átalakítja tifuszbetegek befogadására.

A tifuszesetek pontos számát nem si­
került megtudnunk. Egyik verzió szerint 
47 megbetegedés történt volna. Ebbe már 
beleszámitódnak a katonák között fellépett 
tifuszesetek. A polgárközönség között külö- | 
nősen sok tifuszbetege van a vízvezetéki és j 
csatornázási munkásoknak. Reméljük, hogy ; 
a városi orvosi kar gondos körültekintése j 
elejét fogja venni a pusztító kór elfajuló- i 
sának.

HÍREK.

— Kinevezés. A földmiveléstigyi m. kir. | 
miniszter Vágó Viktor okleveles mérnököt, j 
kassai lakost kir. segédmérnökké nevezte ki. j

Uj kamarai titkár. A szegedi ke­
reskedelmi és iparkamara Perjessy László 
kereskedelmi iskola igazgatót titkárrá vá­
lasztotta. Fizetése évi 7200 korona, lakás és 
évenkint 800 kor. pótlék.

— Szent Mihály-napja. A régi ma­
gyar gazdák naptára srerint tegnap kezdő­
dött az ősz, vagyis inkább a gazdaság uj 
esztendeje. Változtak a cselédek, beterelték 
a jószágot, bérlők, lakók hurcolkodtak, egé­
szen uj képet öltött a puszta, a falu. Ma 
már nincs különösebb jelentősége Szent Mi­
hály napjának.

— Elhunyt gyáros. Kolba Miksa, diós­
győri papirgyáros édesanyjánál Iglón meg­
halt.

— Viharos jogászgyülés. A kas­
sai jogakadémiai polgárság tegnap 
este folytatta a tegnapelőtt feloszlatott 
tanácskozást és zajoz jelenetek között, 
izgatott hangulatban választotta meg 
az október 6-iki gyászünnepélyt elő­
készítő bizottságot: Urbányi, Szabó, 
Reisz, Müller és Lukács joghallgató­

kat. Azytán Gömöry Vilmos joghall­
gató indítványt nyújtott be, hogy a 
tanári karhoz memorandum idéztes­
sék, amelyben az ifjúsági elnökség- 
évtizedes intézményének visszaállítá­
sát kérik. Urbán Pál és Holländer 
Árpád hozzászólása után, amelynek 
milieujét az állandó fülsiketítő lárma, 
veszekedés és személyes torzsalkodás 
képezte, a gyűlés elfogadta Gömöry 
indítványát és nem kevésbbé zajosan 
oszlott szét.

Egy éjjeli zene története. Tegnap 
éjjel egy szerelmes ifjú éjjeli zenét adott 
ideáljának, aki a Pesti-ut 29. száma alatt 
lakik. Körülbelül 1—2 óra tájban csendül­
hetett föl a cigány hegedűjének hangja — 
de egészen más hatást tett, mint amire az 
ifjú számito't. A házban egy csomó leány 
lakik, ezek természetesen hálás szívvel mind 
magukra vonatkoztatták a szerenádot. Az 
ifjú szerencsétlenségére azonban még több 
egyéb rideg prózai lakója is van a háznak 
akik az éjjeli nyugalom dolgában nem is­
mernek tréfát. Mintha összebeszéltek volna, 
dühösen fölugráltak és éktelen haraggal ro­
hantak ki az utcára, ahol a mitsem sejtő 
szerencsétlen szerelmes ifjút megrohanták és 
úgy helybenhagyták, hogy sokáig fogja em­
legetni a szerenád szomorú fináléját.

— Rendőr és csavargó. A rendőrőr­
szem tegnap éjjel megszólította Karnis Jó­
zsef kitiltott közveszélyes egyént, hogy iga­
zolás végett jöjjön vele a rendőrségre. Kar- 

■ niss ellenszegült és amikor a rendőr karha- 
tatommal akarta előállítani, a hatalmas szál 
ember reávetette magát, leteperte a földre és 

! fojtogatni kezdte. Dulakodás közben a rendőr 
I ruhája foszlányokra tépődött. A rendőr ro- 
I szül járt volna, ha a zajra tisztességes pol- 
! gáremberek nem siettek volna a helyszínre, 

akik a rendőrt szorult helyzetéből kiszaba­
dították. Karnist megbilincselve szállították a 
rendőrségre.

— Újabb tűz Szomolnokon. F. hó 
27-én éjjel fél egy órakor Szomolnokon is­
mét tűz pusztított, mely Gottesmann zsin­
delygyárosnak mintegy 300 korona értékű 
zsindely-készletét elhamvasztotta. A gyorsan 
elősiető tűzoltóságnak sikerült a tüzet loka­
lizálni, úgy hogy nagyobb kár nem történt.

Egy urinő vadászszerencséje. Krom- 
pachi tudósítónk jelenti, hogy Marton György 
vasgyári igazgató neje, ki a legszeretetre­
méltóbb Nimródok közé tartozik, tegnapelőtt 
egy gyönyörű őzbakot lőtt. A szerencsés 
kezű sportladyt nagy ünnepélyességgel avat­
ták vadászszá.

— Harangszentelés Csécsen. Szép ün­
nepség keretében szentelte föl folyó hó 24-én 

, Degró Péter csécsi plébános a híveinek lel- 
j kés áldozatkészségéből beszerzett uj haran­

got. A szentelés előtt az egy begyült hívek 
nevében Puliala Béla a község jónevü taní­
tója mondott egyszerű szép beszédében há­
lás köszönetét a plébánosnak ügybuzgó fá­
radozásáért. Majd ünnepi misével kapesola- 

I tosan maga a szentelés következett, délután 
pedig felhúzták a toronyba és megszólal­
tatták az uj harangot, melynek érces hangja 
és a Rákóczi ropogós ütemei kisérték az 
összescreglett népet az iskola udvarára, hol 
tánccal egybekötött áldomást tartottak.

Útlevelek angol fordítása. Az Egye­
sült Államok budapesti főkonzulátusa, egy 

! fölmerült esetből kifolyólag Péchy Zsigmond 
főispán figyelmébe ajánlotta, hogy a kiván- 

1 dorlók útleveleit az ő hivatalában angol 
nyelvre fordítják és érvényesítik és forduló 

j postával visszaküldetnek. Ez a gyors eljárás 
1 a kivándorlóknak gyakran válik hasznára.
! A konzulátus eljárását mar több vármegye 
í veszi igénybe. Péchy főispán értesítette az 
! alispáni hivatalt, hogy ezt az érdekelteknek 

megfelelő utón hozza tudomására.
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— Vörös László uj állása. A kereske­
delemügyi ügyvezető rövid hivatalnokosko- 
dás alatt tagadhatatlanul több üdvös szociá­
lis reformot léptetett életbe. Ez annál feltű­
nőbb, mert elődje, a szerencsétlen kezű Hie- 
ronymí, semmit sem tett, amit helyeselni le­
hetett volna. Egyben azonban a mostani 
ügyvezető is követte példáját. Ez a viciná- 
liák és szerződések jogtalan és mértéktelen 
osztogatása. Annyi szerződést és vicinális 
engedélyt kivéve Hieronymit soha a 
kereskedelemügyi minisztériumban nem ősz- 
fogattak, mint az ügyvezető egy-két hóna- 
pos hivatalnokoskodása alatt. A ügyvezető 
legközelebb megválik állásától s ezért már 
most gondoskodik, hogy visszavonulása után 
párnázott bankigazgatói és elnöki székbe 
üljön. Szó van róla, hogy a Fővárosi Ma- j 
lomegyesület elnökigazgatói állását foglalja , 
el, melyet az egyesület választmánya egye­
nesen Vörös László számára kreálna. A 
Malomegyesület ezt az állást évi tízezer fo­
rint fizetéssel dotálná. Itt említjük meg, hogy 
a kereskedelemügyi minisztériumban a mi­
nap értekezlet volt, mely a fővárosi malmok 
vasúti tarifáit vizsgálta felül. Ez a tanács­
kozás igen nagy előnyöket biztosított a fő­
városi malmok részére, melyeknek hátrányait 
a vidéki malmok fogják megérezni. Ezek 
már is tiltakoznak érdekeiknek súlyos meg­
sértése miatt s legközelebb határozott for­
mába fogják önteni jogos panaszaikat.

— A kassai kerületi betgegsegélyző- 
pénztár f. évi hó 8-án, határozatképtelen­
ség esetén 15-én d. u. 3 órakor a vár­
megyeház kistermében a következő tárgy- 
sorozattal rendkívüli közgyűlést tart:

1. A f. évi ápr. hó 2-iki közgyűlés 
által kiküldött 5-ös bizottság jelentése.

2. A kereskedelemügyi m kir. minisz­
ter 31363. VII. sz. leiratának beterjesztése.

3. Esetleges indítványok, melyek azon­
ban a közgyűlés előtt 8 nappal az igazga­
tósághoz írásban benyújtandók.

4. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesí­
tése iránti intézkedés.

Felhivatnak tehát az ezen pénztár köz­
gyűlésébe Kassa szab. kir. város, Abauj- 
Torna vármegye kassai, csereháti és füzéri 
járásai területéből beválasztott közgyűlési 
kiküldötteket, hogy a pénztári tagok érde­
keinek képviseletében a kitűzött helyen és 
időben minél számosabban megjelenni jszi- 
veskedjenek.

A közgyűlésben csak a közgyűlési ki­
küldöttek jelenhetnek meg, kik is a részükre 
kézbesített meghívót a terembe lépés előtt 
felmutatni kötelesek.

A trafikosok mint anzikckártya 
árusítók. A kereskedelmi ügyvivő a kassai 
ipar- és kereskedelmi kamarához intézett le­
iratában eltiltja a trafikosokat —- ha csak 
külön rendelettel nem rendelkeznek — a 
képeslevelezőlapok árusításától. A kamara 
közölte ezen rendeletet a területén levő 
törvényhatóságokkal, figyelmeztessék a tra­
fikosokat, hogy a nevezett cikkek elárusi- 
tására jogosító iparengedélyt mielőbb váltsák 
meg.

Vándorló koporsó. A Budapesten 
„A Nap“ cimii fővárosi újság cikket közölt, 
hogy Ágh Géza szikszói főjegyző holtteste 
napokig vándorolt, mig elérkezett Szikszóra. 
Ma szerkesztőségünkben járt, az elhunyt fő­
jegyző egyik rokona s a hir helyreigazítá­
sára kért föl bennünket. Nem igaz, hogy 
Ágh Géza holtteste vándorolt volna, a ko­
porsó a rendes időben jött meg. Természe­
tesen a szenzációs cikk többi részlete sem 
felel meg a valóságnak. A Napló, mely az 
említett fővárosi lap cikkének egyes részle­
teit reprodukálta szívesen közli a rokonság 
felvilágosítását, mert magunk se tudtuk el­
hinni, hogy az érdemes főjegyző halálában 
oly elhagyatott lett volna.

— Óriási vihar a Szepességen. A f. | 
hó 27-ikéről 28-ikára virradó éjszakán a Sze­
pességen óriási vihar vonult végig. A foly­
tonos villámcsapások mintegy két órán ke­
resztül megvilágították a sötét éjszakát, 
melyet a stirü menydörgések és zuhogó eső 
félelmessé tettek. Á gyöngébb idegzetű em­
berek nem bírták álomra hunyni szemeiket, 
mert a szobán kívül úgy látszott minden, 
mintha a végpusztulás ideje következett 
volna be. A vihar a megye több helyén 
óriási károkat okozott, Olcnó községében 
villámcsapás következtében 6 ház és 8 csűr 
a lángok martaléka lett. A villám kétszer 
egymásután becsapott Zahoranyecz gazda 
házába és innen terjedt a tűz tovább. A 
nagyobb pusztítást az eső akadályozta meg, 
mely csak úgy ömlött alá az ég csatornáiból.
A szomszédos tűzoltóságok is gyorsan elő­
teremtek és derekas munkával hozzájárultak 
e tűz lokalizálásához. A villám Zavadkán is 
becsapott az egyik házba, ahol egy ökröt 
sújtott agyon. Ä megye több részéből érkez­
tek hírek jelentéktelen szerencsétlenségekről.

Anyakönyvi kinevezés. Az ügyve­
zető belügyminiszter Abauj-Torna várme­
gyében Laiotha Jenő telsővadászi anya- 
könyvvezetó-helyettes hatáskörét a házassági 
anyakönyv vezetésére és a házasságkötésnél 
való közreműködésre is kiterjesztette.

— Mibe kerülnek a királyok? Az 
olasz király kap évi 16 millió lírát, a spa­
nyol király a mi pénzünk szerint 8 millió 
koronát, a portugál király 2 és fél millió 
koronát, a holland királynő 2.200,000 koro­
nát, a dán király 1.200,000 dán koronát, a 
belga király 4 millió koronát, a svéd király 
2 millió koronát, a szultán 16 millió koro­
nát, a német császár is 16 millió koronát,
1. Ferenc József 22 millió koronát. Szóval: 
a mi uralkodónk kapja a világon a legna­
gyobb civillistát, pedig akár Németország 
akár Anglia, akár Franciaország legalább is 
annyira teheti, mint mi. De még furcsább, 
ha vesszük, hogy .csak Magyarország egy 
magában 11 millió koronát, vagj'is többet 
mint Dánia, Hollandia, Belgium, Svédország, 
Portugál, Görögország, Szerbia, Románia és 
Bulgária együtt és még sincs udvartartása.

Munkások a pártvezér ellen. Ér­
dekes hirt kaptunk a fővárosból. A szoci­
alista tüntetés után három munkás csenge­
tett a Tisza Ixálmán-tér 2. számú házba. A 
házmesternek azt mondták, Goldner Adolf 
dr.-ral akarnak sürgősen beszélni. A ház- I mester azt hitte, hogy az orvost beteghez 
hívják, akik felmentek az első emeleten lakó 
Goldner dr. lakása elé és csengettek. A szo- 
baleánynyal kihivatták Goldnert, aki háló­
köntösben jött a folyosóra és megkérdezte a 
munkásokat, hogy mit kívánnak tőle ?

Ekkor hangos veszekedésre és szitko- 
zódásra ébredtek fel a nagy bérház lakói. A 
munkások szemére vetették Goldnernek, hogy 
amig ők a vérüket ontják és a rendőrök 
kaszabolják őket, addig a pártvezér nyu­
godtan alszik otthon. A civakodás hevében 
ilyen kifakadásokkal illették Goldnert:

— Népcsaló ! Ámító!
— Itthon alszik, minket pedig kasza­

bolnak!
— Szégyen, gyalázat! A rendőrök kardja 

! elé állítanak, aztán lefeküsznek!
Ilyen és még töhb leírhatatlan szida- 

i lommal illették a meglepett pártvezért, aki 
! egy ideig civakodott a munkásokkal, azután 
i pedig bement lakására. A munkások han 
í gos lármával távoztak el a házból, folyton 

szidalmazva Goldnert.
— Gárdos Mariska érettségije. Gárdos 

Mariska, a szociáldemokraták ismert agitá­
tornője most állandóan Kolozsvárt tartóz­
kodik, ahol egy napilap rendes munkatársa, 

j A szocializmus női apostola azért távozott 
el a fővárosból, mert a vidéki csendet ta­
nulásra használja fel. Az érettségire készül 
most, azután pedig az egyetemre készül 
menni, ahol filozófiai doktorátust szándéko­
zik szerezni.

Munkaadók szervezkedése. Az év 
folyamán sürü egymásutánban fordultak elő 
sztrájkok, melyek ellensúlyozására a mun­
kaadók külön akarnak szervezkedni. Ez a 
szervezkedés legközelebb határozott alakot 
is fog ölteni, mert a budapestiek már egy 
előkészítő bizottságot küldenek ki, mely egy­
részt az egyes szakmák külön szervezke­
dési módozatait, másrészt, pedig a különbö­
ző szervezeteknek egy szövetség és központi 
vezetés mellett való tömörítését készíti elő. 
A munka főbb elveiben már nagyrészt meg 
van állapítva, úgy hogy október közepén 
hozzákezdhetnek az érdemleges munkához. 
Hogy a szervezkedéssel szemben a munká­
sok milyen álláspontra fognak helyezkedni, 
az természetesen attól függ, hogy a szer­
vezkedés mennyiben fogja sérteni a mun­
kások érdekeit.

— Soron kivül. Vörös László kereske­
delemügyi miniszter, ma érkezett leiratában 
utasítja az iparhatóságot, hogy a munkások 
panaszait mindenkor soron kivül vegyék föl 
és intézzék el. Kimondja a miniszter ugyan­
ebben a leiratában, hogy a munkából jogta­
lanul kilépő segédek visszavezetése tárgyá­
ban hozott iparhatósági határozatokat csak 
birtokon kivül lehet megföllebbezni s a tör­
vény vonatkozó intézkedései csak akkor al­
kalmazhatók, ha az iránt a munkaadó a 
munkából történt kilépéstől számított tizen­
négy nap alatt terjeszti elő a kérelmét Vé­
gül, arra való tekintettel, hogy az ipartör­
vény alapján folyamatba tett kihágási ügyek 
elintézése igen sok időt vesz igénybe, úgy, 
hogy a kiszabott büntetések nem bírnak a 
kellő hatással, felhívja a törvényhatósá­
got, utasítsa a területén lévő elsőfokú ipar­
hatóságokat, hogy a folyamatba tett kihá­
gás! ügyeket mindig soron kivül tárgyalják 
s föllebbezés esetén haladéktalanul terjesszék 
az iratokat a megyékben az alispánhoz,, a 
városokban pedig a polgármesterhez, mint 
második fokú iparhatósághoz. A másodfokú 
iparhatóságok pedig szintén soronkivül bí­
rálják ezeket az ügyeket.

— Szőrmeipar Kassán. Véssük szi­
vünkbe, hogy minden ami magyar, párto­
lásra érdemes. Most is, mikor szervezkedik a 
magyarság az idegen hatalom ellen pénzünket 
ne vigyük külföldre. íme egy példa. A szőr­
meárukért rengeteg pénz megy külföldre' — 
pedig a magyar szücsipar a külföldivel na­
gyon is versenyképes. A felvidéki arisztokrata 
és előkelő közönség gyönyörű raktárt talál 
mindenféle szőrmeárukban Szolul és Bn- 
gárszky kassai szücsipar kereskedésében 
(Fő-utca 28.) Itt oly gazdag az anyag, hogy 
a bécsi, berlini piacot felülmúlja. A magyar­
ság szempontjából is ajánljuk az érdemes, 
régi céget pártfogásra.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Vasárnap: d. u. A; eleven ördög -, este Katalin 

(nagy Operette.)
Hétfő: A boszorkány ; (Dráma.)
Kedd: Az igazi; (bohózat premier.)
Szerda: A; igazi; (bohózat.)
Csütörtök: Denise; (színmű.)
Péntek: Okt. 6-án a vértanuk emlékére: Pacsá- 

nyi: (színmű.)
Szombat: Mulató istenek; (operett premier.) 
Vasárnap: Kuruci für fang; (énekes színmű,) 

este : Mulató istenek.
Hétfő: Mulató istenek.

— Színházi hírek. A színházi iroda 
küldte a következő sorokat: A Boszorkány, 
Sardou nagyhatású drámája hétfőn, október 
2-án kerül színre páros bérletben. A cím­
szerepet ismét Fái Flóra játsza, kinek az uj 
évadban ez lesz első fellépte. — Az igazi 
(La gigolój francia bohózat premierje kedden 
lesz. A jókedvű darabban játszanak : Gerti 
Ida, Fái Flóra, Takács Mariska, Kondrát 
Ilona, Follinuszné, Nagy Gyula, Szeghő, 
Czobor Ernő, Magos Béla.
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Nagyérdemű közönség ! 
Bátorkodom uraságod becses tu­

domására adni, hogy a Deák ferenc- 
utca 5. szám alatt lévő

borbély- A

fodrász-üzletet
átvettem és személyes vezetésem alatt 
tovább fogom vezetni.

Sok éven át a legelőkelőbb üzle­
tekben szerzett tapasztalataim arra bá­
torítanak reményleni, hogy úgy tisz­
taság, valamint pontos és előzékeny 
kiszolgálás által igen tisztelt vendé­
geimet minden tekintetben kielégít­
hessem.

Szives pártfogásáért esedez
kiváló tisztelettel

brassói Greismg Albert
borbély és fodrász.

Rogozsán Antal
nagy vendéglője

Budapest, IV. Gerlóczy-utca 2. sz.
A kassaiak, Abauj-Torna és Sáros­
megyebeliek egyetlen találkozó helye 
a fővárosban. — Kitűnő és olcsó éte­
lek, felséges jó borok. Kassai és fel­

vidéki lapok.

TITKOS
betegségek ellen a legjobb

szer a
„TRIAS.“

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. 3.54 fill, beküldése után bérmentve kül­
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár : SZEGŐ és 
HERCZ urak gyógyszertárában. Kassa, Fö-utca 13. 
sz. I itok artás m iiéit küldi a 
gyógyszertára Tisza Szentimrén

készítő is Papp

KASSA
Kossuth Lajos utca 24. szám.

Gó-erőre berendezett

ítMfittiití I
és vegytisztító intézet ®

2T AI9 !L O Október I

^ Leg’j óbb minőségű

Porosz-MéÉ szalockoszenek és gázpirszéa (köb)
továbbá Salgó-Tarjárni, Kazinczl ét, gróf Lariseh- 
fóle karvini szenek (melyeknek kizárólagos eladását birom) 

úgy szobafütésre, mint ipari célokra

eredeti bányaárak
mellett megrendelhetők teljes kocsirakomány vagy egész fuvarokban

Kőszéntelep a m. kir. UIÍ GrÁB ADOLF 
államvasutak yágányán. köszénnagykereskedő irodájában 
telefon ive. szam. KASSA, Gróf Bercsényi-utca 3. sz.

I Háziasszonyok figyelmébe!
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Üzlet áthelyezés!
Domonkos-tér Mészáros-utca 62. szám alá a Domon­

kosok ^lastromával
2-ik

sz. alatti üzletemet 
szemben helyeztem át. Ugyanott, valamint Kossuth Lajos-utca 5. 
szám alatti fióküzletemben a legjobb minőségű zsemlye és vajas 
kifli, 8 darabonként 10 krért kapható. Kenyéráraim: vegyes és 
barna kenyér 9 kr., rozskenyér 10 kr. és fehér kenyér 12 kr. klg.- 

ként. Karlsbad! kenyér 7 darab 10 krajcár.
Kassai tejcsarnok-szövetkezeti tej, zárt üvegekben
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10 krajcárért kapható.

pékmester.
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Háziasszonyok figyelmébe! -w |

Vegyileg tisztittatnak és fes­
tetnek a legrövidebb idő alatt

EES83E$EE85EI!$3[
Alapittatott 1844. Alapittatott 1844- 

r
EM,

a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek s„nyIrtc!kp--'-8- íolu->znmi«ra.y(utok kisor-értékpapírok leszámítolása, beszedése.

KölCSÖIlÖk j/órnla”alakjába f“1 '*llirtolirft. értékpapírokra és folyó*

= Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.
Váltóüzletében d,4ékP*Pirok. külföld'pénzek vétele és eladása tőzsdeiwhVMui I árfolyam szerint.

női-, férfi- és gyermek- 
öltönyök,

függönyök, csipkék és kézi- ||

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városba csekély dij mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak. 45
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Nyomatott VITÉZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.Kiadó: Murányi József
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